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A C TA S  D E  C O M I S I Ó N

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 27 DE 2023

(mayo 30)
Periodo Constitucional 2022-2026

Legislatura 2022-2023
Primer periodo

Hora: 11:47 a. m.
Lugar: Salón de los Comuneros Comisión 

Segunda.
Mesa Directiva.

Presidenta: Honorable Representante Juana 
Carolina Londoño Jaramillo.

Vicepresidenta: Honorable Representante 
Elizabeth Jay-Pang Díaz.

Secretario Comisión: Doctor Juan Carlos Rivera 
Peña.

Hace uso de la palabra el Secretario de la 
Comisión Segunda, doctor Juan Carlos Rivera 
Peña:

Buenos días a todos, por orden de la señora 
Presidenta se abre el registro, por favor los señores 
representantes registrarse por el biométrico.

Por favor registrarse por el biométrico, señores 
Representantes.

Señores de cabina, por favor un asistente aquí 
en la Presidencia, para registrar a la Presidenta, 
¿Representante Jhoany, ya se registró?

Hace uso de la palabra la Presidenta de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Juana Carolina Londoño Jaramillo:

Señor Secretario, por favor, yo me registro 
manual que no me funciona el sistema.

Hace uso de la palabra el Secretario de la 
Comisión Segunda, doctor Juan Carlos Riera 
Peña:

Señora Presidenta, le informo que hay quórum.

Honorables Representantes Asistieron a la 
Sesión Excusa

Aljure Martínez Willian Ferney Presente

Bañol Álvarez Norman David Excusa

Bocanegra Pantoja Mónica Karina Presente

Calle Aguas Andrés David Excusa

Giraldo Botero Carolina Presente

Guarín Silva Alexánder Presente

Jay-Pang Díaz Elizabeth Presente

Londoño Jaramillo Juana Carolina Presente

Londoño Lugo Álvaro Mauricio Presente

López Aristizábal Luis Miguel Presente

Niño Mendoza Fernando David Presente

Olaya Mancipe Edison Vladimir Presente

Palacios Mosquera Jhoany Carlos Alberto Presente

Perdomo Gutiérrez Mary Anne Andrea Presente

Pérez Altamiranda Gersel Luis Presente

Racero Mayorca David Ricardo Presente

Ramírez Boscán Carmen Felisa Presente

Sánchez Pinto Erika Tatiana Excusa

Toro Ramírez David Alejandro Presente

Tovar Vélez Jorge Rodrigo Presente
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Hace uso de la palabra la Presidenta de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Juana Carolina Londoño Jaramillo:

Muy buenos días para todos, los honorables 
Representantes, solicito por favor un poco de silencio, 
siendo las 11:47 de la mañana, del 30 de mayo damos 
inicio a la sesión de la Comisión Segunda de la Cámara 
de Representantes, señor Secretario por favor verificar 
el quórum.

Hace uso de la palabra el Secretario de la Comisión 
Segunda, doctor Juan Carlos Rivera Peña:

Sí, señora Presidenta, hay quórum decisorio.
Hace uso de la palabra la Presidenta de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juana 
Carolina Londoño Jaramillo:

Habiendo quórum decisorio, señor Secretario, por 
favor leer el Orden del Día.

Hace uso de la palabra el Secretario de la Comisión 
Segunda, doctor Juan Carlos Rivera Peña:

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

Cuatrienio Constitucional 2022-2026
Legislatura 2022-2023

Primer Periodo julio 20 de 2022 al 16 de diciembre 
de 2022

Artículo 78 y 79 Ley 5ª de 1992
COMISIÓN SEGUNDA

“SALÓN LOS COMUNEROS”
ORDEN DEL DÍA

Martes 30 de mayo de 2023
Hora: 11:00 a. m.

I
Llamado a lista y verificación del quórum

II
Aprobación del orden del día

III
Anuncio de proyectos de ley para discusión y 

votación en primer debate
(Artículo 8° del Acto Legislativo 1 de 2003)

IV
Lo que propongan los honorables 

Representantes
Leído el Orden del Día, señora Presidenta.
Hace uso de la palabra la Presidenta de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juana 
Carolina Londoño Jaramillo:

Se pone en consideración el Orden del Día leído, 
anuncio que va a cerrar, se queda cerrado, ¿aprueban los 
honorables Representantes el Orden del Día leído?

Hace uso de la palabra el Secretario de la Comisión 
Segunda, doctor Juan Carlos Rivera Peña:

Ha sido aprobado, señora Presidenta.

Hace uso de la palabra la Presidenta de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juana 
Carolina Londoño Jaramillo:

Señor Secretario, primer punto del Orden del Día, 
por favor.

Hace uso de la palabra el Secretario de la 
Comisión Segunda, doctor Juan Carlos Rivera 
Peña:

Tercero: Anuncio de proyectos de ley para discusión 
y votación en primer debate.

Proyecto de Ley número 329 de 2022 Cámara, 
84 de 2022 Senado, por medio del cual se aprueba 
el “Protocolo de Enmienda del Acuerdo Marrakech 
por el que se establecerá la OMC, mediante el cual se 
inserta el texto de Acuerdo sobre Sumisiones de Pesca 
por el Consejo General de la Organización Mundial 
del Comercio Ginebra; Suiza el 17 de junio de 2022”.

Autores: Ministra de Relaciones Exteriores; Marta 
Lucía Ramírez Blanco, Ministra de Industria, Comercio 
y Turismo; María Ximena Lombana.

Ponentes: Honorables Representantes Mary Anne 
Andrea Perdomo; Ponente Coordinadora; Elizabeth 
Jay-Pang Díaz, Giovanny Carlos Alberto Palacios 
Mosquera, Alexánder Guarín Silva.

Publicaciones: Ponencia Primer Debate, Cámara 
Gaceta de 273 del 2023.

Proyecto de Ley número 55 de 2022 Cámara, por 
medio del cual se declara el 28 de julio el Día Nacional 
de la Resistencia y se dictan otras disposiciones.

Autores: Honorables Senadores, Ómar de Jesús 
Restrepo Correa, Julián Gallo Cubillos, Pablo 
Catatumbo Torres Victoria, Sandra Ramírez Lobo, 
Imelda Daza Cotes, honorables Representantes, Luis 
Alberto Albán Urbano, Carlos Alberto Carreño Marín, 
Jairo Reinaldo Cala, Pedro Baracutao García Ospina, 
Germán José Gómez López.

Ponentes: Honorable Representante Carmen Felisa 
Ramírez Boscán.

Publicaciones: Ponencia Primer Debate, Cámara 
Gaceta de 1214 del 2022.

Proyecto de Ley número 402 de 2023 Cámara, 
por medio del cual la nación se vincula a la 
conmemoración de los 70 años de existencia de la 
Universidad Pedagógica y Tecnológica de Colombia, 
rinde homenaje a la comunidad académica y se dictan 
otras disposiciones.

Autores: Honorable Senadora, Ana Carolina 
Espitia Jerez, honorables Representantes, Jaime Raúl 
Salamanca Torres, Cristóbal Caicedo Angulo, Wilmer 
Yesid Castellanos Hernández, Wilder Iberson Escobar 
Ortiz, Alejandro García Ríos, Luis Carlos Ochoa Tobón, 
Olga Lucía Velásquez Nieto, Ciro Antonio Rodríguez 
Pinzón, Pedro José Suárez Vacca, Hernando González, 
Eduardo Alexis Triana Rincón, Yulieth Andrea Sánchez 
Carreño, Héctor David Chaparro, Dolcey Óscar Torres 
Romero, Pedro Baracutao García Ospina, Juan Diego 
Muñoz Cabrera, honorables Representantes Duvalier 
Sánchez Arango, Jennifer Dalley Pedraza Sandoval, 
Gloria Liliana Rodríguez Valencia.
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Ponentes: Honorable Representante William Ferney 
Aljure Martínez.

Publicaciones: Ponencia Primer Debate Cámara, 
Gaceta del Congreso número 547 de 2023.

Proyecto de Ley número 407 de 2023 Cámara, 
140 de 2022 Senado, por medio de la cual se 
establecen disposiciones especiales para resolver la 
situación militar de mayores de 24 años y se dictan 
otras disposiciones.

Autores: Honorables Senadores Ana Paola Agudelo 
García, Manuel Virgüez Piraquive, Irma Luz Herrera 
Rodríguez, Carlos Eduardo Guevara Villabón.

Ponentes: Honorables Representante Alexánder 
Guarín Silva; ponente coordinador, honorable 
Representante David Alejandro Toro; ponente.

Publicaciones: Ponencia Primer Debate Cámara, 
Gaceta del Congreso número 550 de 2023.

Leídos los proyectos anunciados, señora Presidenta.
Hace uso de la palabra la Presidenta de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juana 
Carolina Londoño Jaramillo:

Gracias, señor Secretario, representantes como 
podrán ver ustedes el día de mañana citaremos a las 
10:00 de la mañana para atender estos cuatro proyectos, 
nos restan solo tres semanitas, la invitación es para 
que quiénes tengan ponencias las podamos radicar 
esta semana y podamos evacuar, nuestra meta es que 
la Comisión segunda, sea la comisión más juiciosa en 
ejecución de proyectos y en trámites, les pido el favor 
para que entre hoy y mañana radiquemos las ponencias, 
les hemos entregado como cuatro o cinco proyectos y 
mañana se van a estudiar estos cuatro proyectos, señor 
Secretario continuemos por favor con el Orden del Día.

Hace uso de la palabra el Secretario de la 
Comisión Segunda, doctor Juan Carlos Rivera 
Peña:

Cuarto: Lo que propongan los honorables 
Representantes, hay una proposición señora Presidenta, 
que me voy a permitir leer.

Hace uso de la palabra la Presidenta de la 
Comisión Segunda, honorable Representante Juana 
Carolina Londoño Jaramillo:

Gracias.
Hace uso de la palabra el Secretario de la 

Comisión Segunda, doctor Juan Carlos Rivera 
Peña:

Proposición Aditiva a las Proposiciones número 41 
y 50 del 30 de mayo de 2023.

Con la venia de la Comisión Segunda Constitucional 
y en el ejercicio de las funciones Constitucionales 
legales como Representante a la Cámara, atentamente 
me permito poner a consideración de los honorables 
Representantes esta célula legislativa, el siguiente 
cuestionario, el cual es una adición a cuestionarios 
anteriores ya radicado en esta Comisión Constitucional 
para el debate de control político que se llevará a cabo 
el día 7 de junio del 2023, con el fin de discutir temas de 
contratos interadministrativos entre la Policía Nacional 

y el Instituto Colombiano para la Evaluación de la 
Educación (Icfes).

Lo anterior en razón a que para finales del año 
anterior la Policía Nacional suscribió el Contrato 
Interadministrativo PN DINAE número 80-5-10059-22 
entre la Policía Nacional y el Instituto Colombiano para 
la Evaluación de la Educación (Icfes) cuyo objeto es 
la construcción, diagramación aplicación, calificación 
publicación, de resultados en atención de reclamaciones 
prueba psicotécnicas y conocimientos policiales para el 
concurso de patrullero previo al curso de capacitación 
para ingreso al grado de subintendente”. El monto de 
este contrato fue de seis mil setecientos sesenta y tres 
millones novecientos once mil ciento setenta y dos 
pesos con quince centavos. ($6.763.911.172,15).

En medio de varias quejas, acciones legales, 
salieron a relucir las evidentes fallas en la aplicación de 
la prueba.

En dicho proceso de evaluación se presentaron 
falencias en los procesos de calificación y resultados 
del concurso de capacitación para ingreso al grado de 
subintendente 2022-2, en los procesos de calificación, 
validación de las hojas respuestas y en los procesos de 
reclamaciones.

Por lo tanto, se requiere aclarar la siguiente 
información.

Anexan las diferentes las preguntas al cuestionario 
proposición aditiva y fue presentada por la Representante 
Juana Carolina Londoño Jaramillo.

Leída la proposición, señora Presidenta.
Hace uso de la palabra la Presidenta de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juana 
Carolina Londoño Jaramillo:

En consideración la proposición leída, anuncio que 
va a cerrar, se queda cerrada, ¿aprueban los honorables 
Representantes la proposición leída?

Hace uso de la palabra el Secretario de la 
Comisión Segunda, doctor Juan Carlos Rivera 
Peña:

Ha sido aprobada, señora Presidenta.
Hace uso de la palabra la Presidenta de la 

Comisión Segunda, honorable Representante Juana 
Carolina Londoño Jaramillo:

Gracias, honorables respecto a este tema les pido un 
poco de atención, el día miércoles 7 de junio, dentro 
de ocho días haremos el gran debate de la seguridad, 
aquí habían cuatro proposiciones que habían radicado 
algunos de los representantes, que tramitaremos 
ese día de la mano con esta proposición que yo 
he hecho el día de hoy, son cerca de 80, 100 
preguntas de diferentes temas, donde tendrán el 
tiempo prudencial tanto el Ministro que estará 
citado como cada uno de los generales de las 
diferentes líneas, este debate lo vamos a citar el 
otro miércoles a las 8:00 de la mañana, teniendo 
presente la importancia y la premura del tema y 
se los quería compartir para que estemos muy 
pendientes, será el penúltimo debate que nosotros 
haremos durante este primer año legislativo y 
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yo creo que es bien importante con base lo que 
ha venido sucediendo en el país en temas de 
seguridad, que nos preparemos todos para el 
último gran debate de seguridad que haremos 
durante este primer periodo legislativo, señor 
Secretario continuemos con el Orden del Día.

Hace uso de la palabra el Secretario de la 
Comisión Segunda, doctor Juan Carlos Rivera 
Peña:

Está agotado el Orden del Día señora 
Presidenta.

Hace uso de la palabra la Presidenta de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Juana Carolina Londoño Jaramillo:

Agotado el Orden del Día se cita para el 
día de mañana a las 10:00 de la mañana para 
cuatro proyectos que fueron anunciados, gracias 
honorables.

ANEXOS
•	 ORDEN DEL DÍA
•	 OFICIO DE ACREDITACIÓN
Excusa Norman David Bañol Álvarez
Andrés David Calle Aguas
Erika Tatiana Sánchez Pinto
•	 PROPOSICIÓN DE LA HONORABLE 

REPRESENTANTE JUANA CAROLINA 
LONDOÑO JARAMILLO
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